
第４章 三角関数    

問・練習（第１節）    

練習１
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練習２
240,=240,+360,%0，600,=240,+360,%1，

780,=60,+360,%2，-60,=300,+360,%0 1-1 ，

-300,=60,+360,%0 1-1 ，-420,=300,+360,%0 1-2

よって，求める角は 780,，-300,
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練習４
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練習５
弧の長さを l，面積を S とする。
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練習６
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(1)
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6
 の動径と，原点を

中心とする半径が 2 の円

との交点を P とすると，

P の座標は 0U3 ， 1-1  で

ある。よって
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(2) -
5

4
 の動径と，原点

を中心とする半径が U2  

の円との交点を P とする

と，P の座標は 0 1-1，1  

である。よって

sin8 9-
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4
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(3)
10

3
 の動径と，原点を

中心とする半径が 2 の円

との交点を P とすると，

P の座標は 0-1， 1-U 3  

である。よって

sin
10

3
=- U3

2
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(4) -3 の動径と，原点

を中心とする半径が 1 の

円との交点を P とすると，

P の座標は 0 1-1，0  であ

る。よって

sin 0 1-3 =0

cos 0 1-3 =-1

tan 0 1-3 =0

練習７
 の動径が第 4 象限にあるから sin <0

よって， 2sin  + 2cos  =1 から

sin =-U -1 2cos  =-] -1
2
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問１
tan<0 から， の動径は第 2 象限か，または第 4 象

限にある。

 1+ 2tan  =
1

2cos 
 から

1
2cos 

=1+ 2
0 1-2 =5

よって 2cos  =
1

5

 の動径が第 2 象限にあるとき，cos <0 であるから

cos =-
1

U 5

sin =tancos =
2

U5

 の動径が第 4 象限にあるとき，cos >0 であるから

cos =
1

U5

sin =tancos =-
2

U 5

練習８
tan>0 から， の動径は第 1 象限か，または第 3 象

限にある。

 1+ 2tan  =
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 から

1
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=1+
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8 9
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3
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よって 2cos  =
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 の動径が第 1 象限にあるとき，cos >0 であるから

cos =
3

U10

sin =tancos =
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3
･

3

U 10
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 の動径が第 3 象限にあるとき，cos <0 であるから

cos =-
3

U 10

sin =tancos =
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3
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練習９

(1) 2
0 1+sin cos + 2

0 1-sin cos

= 2sin +2sincos + 2cos  + 2sin 

-2sincos + 2cos 

=2 2sin  +2 2cos  =20
2sin  1+ 2cos  =2･1=2

(2) 2tan  +01 1- 4tan  2cos 

= 2tan  +01 1- 2tan  01 1+ 2tan  2cos 

= 2tan  +01 1- 2tan  ･
1

2cos 
･ 2cos  =1

t 2tan  +01 1- 4tan  2cos 

= 2tan  + 2cos  - 4tan  2cos 

= 2tan  + 2cos  - 2tan  2sin 

= 2tan  01 1- 2sin  + 2cos 

= 2tan  2cos + 2cos 

= 2sin + 2cos  =1

練習１０
(1) sin -cos =a の両辺を 2 乗すると

2sin  -2sincos + 2cos = 2a  

よって 1-2sincos= 2a

ゆえに sincos =
-1 2a

2

(2) 3sin  - 3cos 

=0sin 1-cos 0
2sin  +sincos 1+ 2cos 

=0sin 1-cos 01 1+sincos

=a81 9+
-1 2a

2
=

a0 1-3 2a

2

練習１１
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練習１２
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6
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練習１３

sin
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4
=-
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cos
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6
=- U 3
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tan
7

6
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6
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

6
=
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問２
３- sin 0 1-  =sin 6 7+ 0 1- =-sin 0 1-

=-0 1-sin =sin

 cos 0 1-  =cos 6 7+ 0 1- =-cos 0 1-

=-cos

 tan 0 1-  =tan 6 7+ 0 1- =tan 0 1-

=-tan

４- sin8 9-


2
 =sin > ?+



2 0 1- =cos 0 1- =cos

 cos8 9-


2
 =cos> ?+



2 0 1- =-sin 0 1-

=-0 1-sin =sin 

 tan8 9-


2
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

2 0 1- =-
1
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=-
1

-tan
=

1
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練習１４

sin
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=-tan


3
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練習１５
(1) この関数のグラフは，y=cos  のグラフを， 軸

をもとにして y 軸方向に 2 倍に拡大したもので，図

のようになる。また，この関数は 2 を周期とする周



 y

 O

-2

y=2cos

y=cos
-



2



2



3

2


2 5

2


2

期関数である。

(2) この関数のグラフは，y=sin  のグラフを， 軸

をもとにして y 軸方向に 
1

2
 倍に縮小したもので，図

のようになる。また，この関数は 2 を周期とする周

期関数である。



 y

 O

-
1

2

y=sin

y=
1

2
sin

1

2
-

-


2



2


3

2


2

5

2


(3) この関数のグラフは，y=tan  のグラフを， 軸

をもとにして y 軸方向に
1

2
 倍に縮小したもので，図

のようになる。また，この関数は  を周期とする周



 y

 O

-

-


2



4



2
 3

2


5

2


2

1

2

y=
1

2
tan

y=tan

期関数である。

練習１６
(1) この関数のグラフは，y=sin  のグラフを， 軸

方向に 


4
 だけ平行移動したもので，図のようになる。

また，この関数は 2 を周期とする周期関数である。



 y

 O

-1

y=sin

y=sin 8 9-

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-
3

4
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

4
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4
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
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

7

4

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4


1

(2) この関数のグラフは，y=cos  のグラフを， 軸

方向に -


6
 だけ平行移動したもので，図のようにな

る。また，この関数は 2 を周期とする周期関数であ



 y

 O

-1

y=cos

y=cos8 9+


6

2

3


-


6



3

5

6


4

3


11

6
 7

3


17

6


1

る。

(3) この関数のグラフは，y=tan  のグラフを， 軸

方向に 


4
 だけ平行移動したもので，図のようになる。



 y

 O

y=tany=tan8 9-


4

-
5

4


-
3

4


-


4



4

3

4


5

4


7

4


9

4


 2-

-1

また，この関数は  を周期とする周期関数である。

練習１７
(1) この関数のグラフは，y=sin  のグラフを，y 軸

をもとにして  軸方向に 
1

3
 倍に縮小したもので，図

のようになる。また，この関数は 
2

3
 を周期とする

周期関数である。



 y

 O

-1

y=sin

y=sin 3-
2

3


-


2

-


3
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
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

6 

3



2

2

3


5

6


 7

6

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3

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3


3

2


1

(2) この関数のグラフは，y=cosのグラフを，y 軸
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